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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

 
ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

                    
ΚΟΣΜΗΤΩΡ 

 

                                                                                                     Καλαμάτα   28‐ 05‐2014 

                                                                                                     Α.Π.   340 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΛΕΚΤΟΡΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 

ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

ΤΗΣ  ΣΧΟΛΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ  ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  ΚΑΙ  ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΩΝ  

ΣΠΟΥΔΩΝ  

ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

 

 

Οι  εκλογές για  την ανάδειξη Προέδρου  του Τμήματος   Φιλολογίας  της Σχολής 

Ανθρωπιστικών  Επιστημών  και  Πολιτισμικών  Σπουδών  του  Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου θα πραγματοποιηθούν την Τετάρτη 18 Ιουνίου 2014. Οι εκλογές 

θα πραγματοποιηθούν σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 4 του Ν. 

4076/2012. 

 

Συγκεκριμένα: 

 

α)  Ο  Πρόεδρος  του  Τμήματος  εκλέγεται  από  εκλεκτορικό  σώμα  το  οποίο 

περιλαμβάνει  το  σύνολο  των  υπηρετούντων  στο  Τμήμα  Καθηγητών 

συμπεριλαμβανομένων και των Λεκτόρων (άρθρο 4, παρ. 2 Ν. 4076/2012). 

 

β)  Ο  Πρόεδρος  του  Τμήματος  πρέπει  να  είναι  είτε  Καθηγητής  πρώτης 

βαθμίδας  είτε  Αναπληρωτής  Καθηγητής.  Διευκρινίζεται  ότι,  σύμφωνα  με  τις 

ισχύουσες  διατάξεις,  δεν  προβλέπεται  εκλογή  Αναπληρωτή  Προέδρου.  Σε 

περίπτωση  απουσίας  ή  κωλύματός  του  ο  Πρόεδρος  του  Τμήματος 

αναπληρώνεται από Καθηγητή πρώτης βαθμίδας ή από Αναπληρωτή Καθηγητή 

που ορίζει ο ίδιος (άρθρο 4, παρ. 4 Ν. 4076/2012). 

 

γ)  Ο  σχετικός  κατάλογος  εκλεκτόρων  συντάσσεται  με  ευθύνη  της 

Γραμματείας του Τμήματος, επικυρώνεται από την Κοσμήτορα και παραδίδεται 

στην  Εφορευτική  Επιτροπή.  Δεν  έχουν  δικαίωμα  ψήφου  μόνο  όσοι  τελούν  σε 
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αναστολή  άσκησης  καθηκόντων.  Αντίθετα,  έχουν  δικαίωμα  ψήφου  όσοι 

βρίσκονται σε άδεια οποιασδήποτε μορφής. 

 

δ)  Πρόεδρος  εκλέγεται  ο  υποψήφιος  που  θα  συγκεντρώσει  την  απόλυτη 

πλειοψηφία  των  εγκύρων  ψήφων.  Σε  περίπτωση  που  κανείς  από  τους 

υποψηφίους  δεν  συγκεντρώσει  την  απαιτούμενη  πλειοψηφία,  η  εκλογή 

επαναλαμβάνεται  την  επόμενη  ημέρα  μεταξύ  των  δύο  πλειοψηφούντων 

υποψηφίων στον ίδιο χώρο και τις ίδιες ώρες. 

 

Η  ευθύνη  διεξαγωγής  της  ψηφοφορίας  ανατίθεται  σε  τριμελή  Εφορευτική 

Επιτροπή, η οποία συγκροτείται από τα εξής μέλη: 

1.  Ελένη  Βολονάκη,  Επίκουρο  Καθηγήτρια  (με  αναπληρωματικό  μέλος  την 

Σοφία Καπετανάκη, Επίκουρο Καθηγήτρια) 

2.  Μαρία Ξέστερνου, Λέκτορα (με αναπληρωματικό μέλος την Δήμητρα Δελλή, 

Μόνιμη Επίκουρο Καθηγήτρια) 

3.  Μαργαρίτα  Σωτηρίου,  Λέκτορα  (με  αναπληρωματικό  μέλος  τoν  Ορέστη 

Καραβά, Επίκουρο Καθηγητή) 

 

Καθήκοντα  Προέδρου  της  Εφορευτικής  Επιτροπής  ανατίθενται  στην  Ελένη 

Βολονάκη, η οποία αναπληρώνεται ως προς τα καθήκοντα αυτά από την Σοφία 

Καπετανάκη.  Καθήκοντα  Γραμματέα  της  Εφορευτικής  Επιτροπής  ανατίθενται 

από την Πρόεδρο σε ένα εκ των μελών της. 

 

Υποψηφιότητες  μπορούν  να  υποβληθούν  μέχρι  τις  2.00  το  μεσημέρι  της 

Δευτέρας 16 Ιουνίου 2014. Οι δηλώσεις υποβολής υποψηφιοτήτων κατατίθενται 

στη  Γραμματεία  του  Τμήματος,  όπου  και  πρωτοκολλούνται  και  στη  συνέχεια  

παραδίδονται στην Εφορευτική Επιτροπή. 

 

Η ψηφοφορία θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα Συνεδριάσεων του Τμήματος 

και θα διαρκέσει από τις 12.00 το μεσημέρι μέχρι τις 5.00 το απόγευμα. 

 

Η παρούσα προκήρυξη των εκλογών αποτελεί  ταυτόχρονα και πρόσκληση του 

εκλεκτορικού  σώματος.  Παρακαλείται  η  Γραμματεία  του  Τμήματος  για  την 

κοινοποίηση  της παρούσας προκήρυξης  ‐  πρόσκλησης με  τον πλέον πρόσφορο 

τρόπο σε όλα τα μέλη του εκλεκτορικού σώματος. 

 

Κατά  την  ημέρα  της  ψηφοφορίας  θα  πραγματοποιούνται  κανονικά  όλες  οι 

εκπαιδευτικές και λοιπές λειτουργίες  του Τμήματος.  Επίσης,  η Γραμματεία  του 

Τμήματος  θα  βρίσκεται  στη  διάθεση  της  Εφορευτικής  Επιτροπής  σε  όλη  τη 

διάρκεια  της  διαδικασίας  για  την  αντιμετώπιση  προβλημάτων  ή  για  ρύθμιση 

ζητημάτων οργανωτικής φύσης που τυχόν θα παρουσιαστούν. 
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Στο  Παράρτημα  που  συνοδεύει  την  παρούσα  προκήρυξη  καθορίζονται  οι 

διαδικαστικές  και  οργανωτικές  λεπτομέρειες  για  τη  διεξαγωγή  των  εκλογών. 

Πέραν  των  λεπτομερειών  αυτών,  η  Εφορευτική  Επιτροπή  έχει  αρμοδιότητα  να 

αντιμετωπίσει και να ρυθμίσει κάθε άλλο σχετικό θέμα. 

 

 

 

   

 

Η Κοσμήτωρ 

 

 

Καθηγήτρια Ευρυδίκη Αντζουλάτου‐Ρετσίλα 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΕΣ ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ 

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ  

ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

ΤΗΣ  ΣΧΟΛΗΣ  ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ  ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  ΚΑΙ  ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΩΝ  

ΣΠΟΥΔΩΝ  

ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

 

 

1.  Κατά την ψηφοφορία θα υπάρχουν χωριστά ψηφοδέλτια με το όνομα του 

κάθε  υποψηφίου  για  τη  συγκεκριμένη  θέση,  καθώς  επίσης  και  λευκά 

ψηφοδέλτια.  Οι  εκλέκτορες  τοποθετούν  το  ψηφοδέλτιο  της  επιλογής  τους  σε 

σφραγισμένο  φάκελο  που  τούς  παραδίδεται  από  την  Εφορευτική  Επιτροπή, 

χωρίς  να  σημειώνουν  σε  αυτό  (στο  ψηφοδέλτιο)  σταυρό  ή  οποιαδήποτε  άλλη 

ένδειξη.  Χαρακτηρίζονται  ως  άκυρα  τα  ψηφοδέλτια  που  περιέχουν  σταυρό  ή 

οποιαδήποτε σημείωση ή άλλη ένδειξη. Η σφράγιση των φακέλων γίνεται από 

την  Πρόεδρο  της  Εφορευτικής  Επιτροπής  κατά  την  παράδοσή  τους  στον  κάθε 

εκλέκτορα. 

 

2.  Οι  εκλέκτορες  ψηφίζουν  μόνο  με  επίδειξη  αστυνομικής  ταυτότητας  ή 

διαβατηρίου  και  στο  τέλος  υπογράφουν  δίπλα  στο  όνομά  τους  στον  κατάλογο 

των εκλεκτόρων. 

 

3.  Μετά  την  ολοκλήρωση  της ψηφοφορίας,  αποσφραγίζεται  και  ανοίγεται  η 

κάλπη  και  η  Εφορευτική  Επιτροπή  προχωράει  στην  καταμέτρηση  των 

σφραγισμένων  φακέλων,  προκειμένου  να  διαπιστωθεί  εάν  ο  αριθμός  των 

φακέλων  είναι  ίσος  με  τον  αριθμό  των  ψηφισάντων  .  Οι  καταμετρούμενοι 

φάκελοι  αριθμούνται  και  μονογράφονται  από  την  Πρόεδρο  της  Εφορευτικής 

Επιτροπής.  Εάν  ο  αριθμός  των  φακέλων  βρεθεί  να  είναι  μεγαλύτερος  τού 

αριθμού  των  ψηφισάντων,  τότε  η  Εφορευτική  Επιτροπή  καταστρέφει  τυχαία 

αριθμό φακέλων ίσο με τον υπερβάλλοντα αριθμό. Εάν ο αριθμός των φακέλων 

βρεθεί  να  είναι  μικρότερος  τού  αριθμού  των  ψηφισάντων,  τούτο  απλώς 

καταχωρίζεται  στο  σχετικό  πρακτικό.  Επίσης,  καταστρέφονται  σε  κάθε 

περίπτωση και οι φάκελοι που τυχόν θα βρεθούν και δεν θα είναι σφραγισμένοι. 

4.  Ακολουθεί  η αποσφράγιση  των φακέλων και  η  καταμέτρηση  των ψήφων 

που  έλαβε  κάθε  υποψήφιος,  καθώς  και  των  λευκών  και  των  άκυρων 

ψηφοδελτίων. Τα έγκυρα ψηφοδέλτια αριθμούνται και μονογράφονται από την 

Πρόεδρο  της  Εφορευτικής  Επιτροπής,  ενώ  τα  λευκά  και  άκυρα  ψηφοδέλτια 

αριθμούνται και μονογράφονται χωριστά. 

5.  Τα  αποτελέσματα  της  καταμέτρησης  καταχωρίζονται  στο  πρακτικό  της 

Εφορευτικής Επιτροπής και ανακοινώνονται από την Πρόεδρο της Εφορευτικής 

Επιτροπής. 
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6.  Τυχόν  ενστάσεις  υποβάλλονται  στην  Εφορευτική  Επιτροπή  μετά  την 

ολοκλήρωση  της  διαδικασίας,  η  δε  Εφορευτική  Επιτροπή  αποφαίνεται  αμέσως 

επί των ενστάσεων με απλή πλειοψηφία των μελών της. 

 

7.  Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας και  την εκδίκαση των ενστάσεων, 

συντάσσεται το πρακτικό της Εφορευτικής Επιτροπής, το οποίο και υπογράφεται 

από  όλα  τα  μέλη  της  και  εν  συνεχεία  υποβάλλεται  με  διαβιβαστικό  της 

Προέδρου  της  στην  Κοσμήτορα,  η  οποία  το  προωθεί    στον  Πρύτανη  του 

Πανεπιστημίου  Πελοποννήσου  προκειμένου  να  το  αποστείλει  στο  Υπουργείο 

Παιδείας  και  Θρησκευμάτων,  Πολιτισμού  και  Αθλητισμού  προς  έκδοση  της 

σχετικής διαπιστωτικής πράξης.  

 

8.  Στον χώρο διεξαγωγής της ψηφοφορίας, σε όλη τη διάρκεια της διαδικασίας 

και  μέχρι  την  έναρξη  της  διαδικασίας  αποσφράγισης  των  ψηφοδελτίων  και 

καταμέτρησης  των  ψήφων  που  έλαβε  κάθε  υποψήφιος,  μπορούν  να  είναι 

παρόντα  μόνο  τα  τακτικά  και  αναπληρωματικά  μέλη  της  Εφορευτικής 

Επιτροπής,  καθώς  επίσης  και  οι  υποψήφιοι  ή  εξουσιοδοτημένοι  από  αυτούς 

εκλογικοί αντιπρόσωποι. 

 

 
 


